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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
16.12.2013 – 22.12.2013
Prezident Miloš Zeman podepsal státní rozpočet na příští rok, který počítá se schváleným schodkem
112 miliard korun. ČTK to sdělil prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Rozpočet ve čtvrtek schválila
Sněmovna podle návrhu úřednické vlády Jiřího Rusnoka. Prezidentem podepsaný rozpočet současně
mění rozpočet na letošní rok. Poslanci schválili navržené snížení jeho celkových příjmů a výdajů
shodně o 4,4 miliardy korun, schodek zůstal stejný.

Vláda

18. prosince 2013

Vláda odmítla snahu KSČM o zrušení lustračního zákona
Vláda v demisi dnes odmítla snahu KSČM o zrušení lustračního zákona. Nesouhlasí ani s odkladem
účinnosti nového občanského zákoníku o jeden rok, což také navrhli komunisté. Kabinet to oznámil
na svém webu po dnešním jednání.

Vláda se ujala nominace Wintona na Nobelovu cenu za mír
Vláda se ujala nominace zachránce židovských dětí Nicholase Wintona na Nobelovu cenu za mír.
Přípravu nominace uložila za úkol ministrovi školství. Po jednání kabinetu v demisi to novinářům řekl
šéf resortu Dalibor Štys. V předchozích letech k nominaci Wintona na ocenění vyzývaly občanské
iniciativy, lidé podepisovali petice. Více než stoletý londýnský rodák ale Nobelovu cenu zatím
nezískal.

Vláda schválila pravidelný materiál k přijetí eura
Vláda dnes schválila pravidelný materiál k otázce přijetí eura, vyplývá z internetových stránek vlády.
Ministerstvo financí a Česká národní banka v dokumentu opět doporučily vládě prozatím
nestanovovat cílové datum vstupu do eurozóny. Česko by také nemělo v průběhu roku 2014 usilovat
o vstup do evropského mechanismu měnových kurzů ERM-2.

Firmy asi dál budou mít příspěvky na znevýhodněné, přijala vláda
Zaměstnavatelé budou zřejmě i v příštím roce dál dostávat příspěvky na mzdy zdravotně
znevýhodněných lidí. Tuto kategorii pracovníků zachovává novela o zaměstnanosti, kterou dnes
schválila vláda. Podle navrhovaných změn by firmy také nemusely dokládat některá potvrzení
úřadům. Upravují se i sankce či vysílání cizinců na pracovní cesty. Novinářům to po jednání kabinetu
řekl ministr práce v demisi František Koníček. Aby zákon začal platit, musí ho schválit i zákonodárci
a podepsat prezident.

Platové tarify bezpečnostních sborů budou stejné jako letos
Vláda v demisi na své poslední letošní schůzi odsouhlasila zachování platových tarifů zaměstnanců
bezpečnostních sborů na stejné úrovni jako v letošním roce. Po dnešním jednání to novinářům řekl
premiér v demisi Jiří Rusnok.

Vláda vrátila k úpravám návrh, aby profesory jmenovali ministři
Vláda vrátila ministrovi školství k dopracování návrh zákona, kterým se převádí prezidentská



pravomoc jmenovat profesory na ministry školství, obrany a vnitra. Ačkoli vláda původně oznámila,
že byla novela schválena, podle mluvčí kabinetu Jany Jabůrkové má ministr školství Dalibor Štys
pokyn novelu upravit a znovu předložit. Prezident Miloš Zeman oznámil, že se chce pravomoci vzdát,
po sporu o jmenování Martina Putny profesorem.

Limity pro velké zakázky resortu obrany vzrostou o stovky tisíc
Finanční limity pro zadávání nadlimitních veřejných zakázek ministerstvem obrany vzrostou řádově o
stovky tisíc korun. Vyplývá to z nařízení Evropské komise, na jehož základě dnes vláda novelizovala
své dřívější nařízení. Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády.

Dávky na bydlení se od ledna zvýší, vláda upravila částky
Dávky na bydlení se příští rok zvýší. Vláda dnes schválila nařízení, které zvedá částky za náklady na
byt. Podle těchto normativů se pomoc potřebným od státu vypočítává. Novinářům to po jednání
kabinetu řekl ministr práce v demisi František Koníček. Vláda upravuje náklady na bydlení každý
rok. Zatímco pro letošek se stanovené sumy zvedly přinejmenším o několik stokorun, pro příští rok je
zvýšení nižší.

Vláda schválila navýšení ceny obchvatu Příbora o 131 milionů Kč
Vláda schválila navýšení ceny obchvatu Příbora na Novojičínsku o 131 milionů korun. ČTK to dnes
řekl Zdeněk Neusar z tiskového odboru ministerstva dopravy, které materiál s žádostí kabinetu
předložilo. Neočekávané vícepráce si vyžádalo odstranění staré skládky ekologické zátěže, se kterou
projekt nepočítal.

Vláda schválila novelu zákona o potravinářské inspekci
Vláda schválila novelu zákona o Státní zemědělské a potravinářské inspekci (SZPI). ČTK to sdělil
zdroj obeznámený s výsledky jednání kabinetu. Právní úprava má mimo jiné umožnit rychlejší reakce
státu v případě potravinových krizí, jakými byly kauza s dioxiny v mase a vejcích z Německa či
nedávná metanolová aféra. Nově navrhovaná opatření mají zvýšit efektivitu kontroly a ochrany
spotřebitelů.

Vláda odmítla návrhy hnutí Úsvit ohledně placení DPH
Vláda dnes odmítla dvě daňové novely, které ve Sněmovně předložilo hnutí Úsvit a které se týkají
placení daně z přidané hodnoty a ručení za tuto daň. Na tiskové konferenci po jednání vlády to řekl
premiér Jiří Rusnok. Úsvit v první předloze navrhuje zrušit ručení za daň a ve druhé navrhuje odvod
daně až po přijetí platby. Bez ohledu na zamítavé stanovisko vlády o návrzích rozhodnou poslanci.

Vláda nesouhlasí s návrhem Úsvitu na omezení lichvy
Vláda nesouhlasí s návrhem skupiny poslanců hnutí Úsvit, kteří v novele zákona o spotřebitelském
úvěru navrhují nejvyšší roční procentní sazbu nákladů u těchto úvěrů, takzvanou RPSN. Na dnešní
tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval premiér Jiří Rusnok. Bez ohledu na stanovisko
vlády se předlohou budou zabývat poslanci.

Vláda projednala návrh TOP 09 na zavedení finanční ústavy
Vláda dnes projednala s neutrálním stanoviskem poslanecký návrh TOP 09 na zavedení takzvané
finanční ústavy, která navrhuje opatření pro omezení růstu státního dluhu. ČTK o tom informoval
zdroj obeznámený s jednáním vlády. Návrh zejména ukládá, co má vláda dělat, pokud státní dluh
překročí stanovené limity. Bez ohledu na postoj vlády rozhodnou o normě poslanci.

Poslanecká sněmovna

16. prosince 2013



ČR dá do fondu EU na pomoc rozvojovým zemím 6,7 miliardy korun
Zhruba 6,7 miliardy korun dá Česko v příštích sedmi letech do evropského fondu na pomoc
rozvojovým zemím Afriky, Karibiku a Tichomoří. Vyplývá to z dohody o financování fondu, kterou
dnes Sněmovna v prvním kole podpořila. Dohodu, kterou je třeba schválit do konce roku, patrně
tento týden podpoří také Senát.

19. prosince 2013

Sněmovna schválila rozpočet na příští rok se schodkem 112 mld. Kč
Sněmovna schválila státní rozpočet na příští rok, který jí předložila úřednická vláda Jiřího Rusnoka.
Schválený schodek má proti letošku vzrůst ze 100 na 112 miliard. Poslanci však při závěrečném
schvalování převedli zhruba pět miliard korun do vládní rozpočtové rezervy. Většinu poslaneckých
pozměňovacích návrhů na přesuny uvnitř rozpočtu odmítli. Rozpočet nyní míří k podpisu prezidenta
republiky, Senát o něm nehlasuje.

Ombudsmanova rezignace dorazila do Sněmovny
Do Sněmovny dnes dorazila rezignace Pavla Varvařovského na funkci ombudsmana. ČTK to sdělili
pracovníci dolní komory. Osmašedesátiletý Varvařovský už dříve oznámil, že odstoupí k pátku,
důvody nesdělil.

Senát

18. prosince 2013

Musil se znovu stane ústavním soudcem, novým bude Zemánek
Profesor trestního práva Jan Musil se znovu stane ústavním soudcem. Novým členem Ústavního
soudu bude odborník na evropské právo Jiří Zemánek. Senátoři dnes jejich nominaci podle očekávání
v tajné volbě schválili. Doporučily je také oba senátní výbory, které jejich kandidaturu projednávaly.

Senát schválil novelu zákona namířenou proti "šmejdům"
Senát dnes schválil novelu zákona o ochraně spotřebitele, která rozšiřuje pravomoci České obchodní
inspekce nad pořádáním předváděcích a prodejních akcí. Prodejci a jejich pořadatelé budou muset
inspekci hlásit předem místo a datum konání akcí a budou muset uvést, jaké zboží na nich budou
nabízet. Zákon nyní musí ještě podepsat prezident republiky.

Senát podpořil novelu namířenou proti zlodějům kovů
Senát podpořil novelu namířenou proti zlodějům kovů. Chce umožnit obcím, aby vyhláškou mohly
omezit provozní dobu sběren surovin na svém území. Novelu zákona o odpadech, kterou předložili
senátoři v čele s Jaroslavem Zemanem (za ODS), dnes horní komora poslala k posouzení svým
výborům hospodářskému a pro veřejnou správu.

Senát podpořil návrat úpravy veřejné služby před sociální reformu
Senát dnes podpořil předlohu, která by vrátila úpravu veřejné služby do stavu před sociální
reformou, do níž zasáhl Ústavní soud. Veřejná služba by podle novely skupiny senátorů z různých
stran měla být opět motivační a vést ke zvýšení příjmů lidí v hmotné nouzi. Předlohu, která mění
normu o pomoci v hmotné nouzi, nyní posoudí sociální výbor.

Senát nezměnil výši dotace na činnost senátorských klubů
Senátorské kluby budou v příštím roce dostávat dotaci ve stejné výši jako letos. Každá z pěti frakcí
bude nadále dostávat měsíční příspěvek 31.850 korun a navíc 4615 korun za každého člena. Vyplývá
to z pravidel hospodaření senátorských frakcí, který dnes horní komora schválila. Příspěvek si



senátoři naposledy zvýšili v dubnu 2006.

Senátoři podpořili návrh na změnu výplaty doplatků na bydlení
Senátoři dnes podpořili návrh na změnu výplaty doplatků na bydlení. Majitelé ubytoven by je měli
podle normy dostávat výhradně na jednu místnost nebo byt. Nyní je možné, že jich čerpají hned
několik podle počtu ubytovaných a inkasují částky, které mnohonásobně převyšují obvyklé nájemné.
Senátorská novela zákona o hmotné nouzi taky vymezí okruh společně posuzovaných osob pro
výplatu dávky. Míří k posouzení do výborů.

Senát schválil výměnu emisních stropů i pro menší výrobce
Senát dnes schválil novelu zákona o ochraně ovzduší, která umožní vzájemnou výměnu emisních
stropů i pro menší výrobce elektřiny a tepla, kteří provozují jen jeden zdroj emisí. Jde o senátorskou
novelu Petra Víchy (ČSSD), Jiřího Bise (ČSSD) a Pavla Eyberta (ODS), kterou nyní dostane k
posouzení Poslanecká sněmovna.

ČR dá do fondu EU na pomoc rozvojovým zemím 6,7 miliardy korun
Česko poskytne zhruba 6,7 miliardy korun do evropského fondu na pomoc rozvojovým zemím Afriky,
Karibiku a Tichomoří. Peníze vyplatí během příštích sedmi let. Vyplývá to z dohody o financování
fondu, kterou dnes po Sněmovně schválil Senát.

Vznik bankovní unie eurozóny nesmí ohrozit ostatní země
Ustavením bankovní unie v eurozóně by neměly být ohroženy zájmy nezúčastněných členských států
ani stabilita jejich finančních systémů. Ve svém stanovisku se na tom dnes shodl Senát, když
projednával návrh evropského nařízení, které se týká jednotných pravidel a postupu při řešení
situace problémových bank. Senát současně ve svém stanovisku podpořil snahu komise co nejvíce
omezit účast daňových poplatníků na hrazení nákladů vznikajících při řešení problémů bank.

Prezident

17. prosince 2013

Zeman jmenoval 24 nových soudců; přeje si, aby odolali tlakům
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě na návrh vlády jmenoval 24 nových soudců
obecných soudů České republiky. Přeje si, aby odolali politickým tlakům a rozhodovali rychle. Noví
soudci nahradí ty, kteří z justice do konce února příštího roku odejdou kvůli vysokému věku nebo z
jiných důvodů.

22. prosince 2013

Prezident podepsal rozpočet na příští rok se schodkem 112 mld Kč
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal státní rozpočet na příští rok, který počítá se schváleným
schodkem 112 miliard korun. ČTK to sdělil prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Rozpočet ve čtvrtek
schválila Sněmovna podle návrhu úřednické vlády Jiřího Rusnoka. Prezidentem podepsaný rozpočet
současně mění rozpočet na letošní rok. Poslanci schválili navržené snížení jeho celkových příjmů a
výdajů shodně o 4,4 miliardy korun, schodek zůstal stejný.

Zeman podepsal novelu zákona namířenou proti "šmejdům"
Prezident Miloš Zeman dnes podepsal novelu zákona o ochraně spotřebitele, která rozšiřuje
pravomoci České obchodní inspekce (ČOI) nad pořádáním předváděcích a prodejních akcí. ČTK to
sdělil prezidentův mluvčí Jiří Ovčáček. Prodejci a jejich pořadatelé budou muset inspekci hlásit
předem místo a datum konání akcí a budou muset uvést, jaké zboží na nich budou nabízet.  



Pozn.:

Křeček: Certifikát lze vydat jen ke stavbě, která nebyla započata
17. prosince 2013 - Certifikát autorizovaného inspektora, tedy dokument nahrazující stavební
povolení, lze podle zástupce ombudsmana Stanislava Křečka vydat pouze k dosud nezapočaté stavbě.
Inspektoři nyní občas vydávají certifikáty dodatečně, což lidem z okolí ztěžuje množnost vyjádřit se
ke stavbě. Pokud je certifikát vydán dodatečně a lidé z okolí si stěžují, stavební úřad by se měl
námitkami zabývat, vyplývá z dnes zveřejněné tiskové zprávy.

Ombudsman Varvařovský skončil ve funkci, zastupuje jej Křeček
20. prosince 2013 - Ombudsman Pavel Varvařovský dnes skončil ve funkci. Důvody rezignace v
polovině šestiletého funkčního období neprozradil. Úřad veřejného ochránce práv povede do zvolení
nového ombudsmana zástupce Varvařovského Stanislav Křeček. ČTK to řekla mluvčí kanceláře Iva
Hrazdílková. Zákonodárci musí podle zákona zvolit nového ochránce práv do 60 dní od uvolnění
tohoto postu.

NSS: Stát by měl prominout solární odvod, pokud je likvidační
21. prosince 2013 - Stát by měl provozovatelům slunečních elektráren, které ruinuje takzvaný solární
odvod, tuto šestadvacetiprocentní daň prominout. Vyplývá to z usnesení rozšířeného senátu
Nejvyššího správního soudu (NSS), o kterém dnes ČTK informovala mluvčí soudu Sylva Dostálová.
Aliance pro energetickou soběstačnost a Česká fotovoltaická průmyslová asociace (CZEPHO)
rozhodnutí přivítaly.

Zdroj: ČTK
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